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Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a vigésima quinta SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 024/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of nº 167/2023 contendo resposta do 

of. nº 17/2023; Of. Nº 168/2023 contendo resposta do of. Nº 18/2023; Of. Nº 169/2023 contendo 

resposta do of. Nº 19/2023; Of.  Nº 170/2023 contendo resposta do of.  Nº 20/23; Of. Nº 171/2023 

contendo resposta do of.  Nº 21/2023; Of. Nº 172/2023 contendo resposta do of. Nº 22/23; Of. Nº 

123/2023 contendo respostas do of. Nº 24/2023; Of. Nº 173/2023 contendo resposta do of. Nº23/2023; 

Of. Nº 175/2023 contendo resposta do of. Nº 25/2023; Of. Nº 176/2023 contendo resposta do of Nº 

26/2023; Of. GP nº 178/2023 encaminhando mensagem modificativa ao PL nº 60/2023; Of. GP nº 

179/2023 encaminhando mensagem modificativa ao PL nº 61/2023; Of. GP nº 165/2023 encaminhando 

os PL nº 60 e 61. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite para Workshop Gestão Rural. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 026/23 encaminhando proposições aprovadas em 21 de agosto 

de 2023. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Edital para audiência pública nº 03/2023. A seguir passou-se 

à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Não pude estar presente no almoço beneficente da Márcia, tive que ir no hospital 

de São Jerônimo buscar uma pessoa lá, uma troca de visita, mas estava pronto para ir  teve um grande 

almoço, o pessoal, já me comentaram. Acho que deu bastante ingressos. A gente fica feliz que a gente 

está sempre apoiando aí esses almoços beneficentes e as capelas. Também queria deixar aqui os 

parabéns para o Manchinha também teve o baile dele lá na Costa da Serrinha. O Manchinha está 

sempre se virando, aí fazendo um baile num lugar ou em outro, agora também, mais adiante vai ter no 

Passo Grande. A gente fica feliz porque uma pessoa da nossa cidade está sempre se movimentando, 

tentando algo, coisa diferente, está botando sempre à disposição para bailes, para eventos, então quero 

deixar os parabéns por Manchinha também. Também queria deixar aqui os parabéns para o pessoal, 

os organizadores do campeonato aí municipal que encerrou domingo, pode estar presente ali, cheguei 

de São Jerônimo, era umas 4 e meia, mas estava tudo muito bonito ali estava o prefeito, vice-prefeito, 

alguns colegas vereadores também estavam presentes. E a gente sabe que às vezes tem algumas falhas 

e outras, mas que nem o Adilson comentou que pegou o campeonato já bem andado já e teve bastante 

chuva então que nem ele comentou, se Deus quiser ano que vem ele vai conseguir se programar mais 

cedo e vai ter mais equipe para poder jogar. Então eu queria dar os parabéns para eles aí até a gente, 

depois a gente ficou conversando ali, trocamos umas ideia que nem eu sempre comento a gente tem que 

apoiar o nosso esporte, a gente vê que a gurizada fica faceira e as mulheres também. Agora, de repente 

o próximo, de repente podia ser dentro da quadra ali que a gente já sabe que teve vários ali e deu 

bastante movimento. Então eles podem contar comigo no que precisar, a gente sabe que nem tudo é tão 

perfeito, mas esse ano eles deram os parabéns porque não deu nenhuma briga, nenhuma discussão. 

Então a gente vê que um campeonato assim que não precisou nem segurança, então a gente fica feliz 

por isso. Para cada um dá sua ideia para juntos a gente tentar fazer o esporte crescer na nossa cidade, 
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então pode contar comigo sempre aí no que for preciso aí. Também queria fazer um convite aqui para 

domingo que vem, Data dos Amadores, vai ter a festa ali, quero estar presente ali, almoçar ali com 

colegas também para a gente se reunir ali, apoiar. E a gente que nem eu sempre comento o que a gente 

puder sempre fazer ajudar, comprar um bloquinho. Alguém às vezes, alguns colegas ajudam assar a 

carne. Alguém também se movimenta ajuda na copa, na cozinha, então a gente fica muito feliz. Aqui a 

gente sabe que cada um tem a sua ideia aqui, mas é que nem eu sempre comento de deputado a gente 

está bem, sempre ajudam nossa cidade. Todo mundo sempre apoia as capelas, então não dá para nós 

reclamar que nessa parte a gente tem uma união muito grande e eu fico feliz por isso. Também hoje fiz 

um pedido de informação sobre as horas máquinas na agricultura. Eu venho bastante cobrado, já fui 

até o secretário, conversei com ele, mas muita gente diz, até teve uma mentira aí na rua, que um 

morador me cobrou, falou Leandro, como é que vocês falaram que teria que ser só 3 horas? Eu falei, 

não é mentira. São 3 horas realmente, eu até já botei na casa para ser modificada para 6 horas ou mais. 

Eu sempre penso assim, que a gente teria que ter na agricultura umas 2 máquinas para trabalhar geral. 

Não interessa se fosse 8 horas, 10 ou um dia para a gente fazer entrar dinheiro do nosso município. 

Algumas pessoas se queixam que de repente, é por politicagem e aí, como o dever do vereador é 

fiscalizar, então estou fazendo isso hoje fazendo esse pedido de informação. Também fui bastante 

cobrado sobre a máquina hidráulica também tem gente que está precisando de serviço dela. Até 

comentou que pagou particular 5.600 reais e faz falta, então até o colega Marcírio, acho que o deputado 

dele vai mandar a máquina hidráulica aí, se Deus quiser, na agricultura, ela pode fazer um grande 

serviço ali, peço para ele trocar uma ideia para fazer entrar dinheiro para o nosso município. Não virar 

também só politicagem, fazendo para A ou B, então é que nem eu sempre comento, estou feliz com o 

pessoal na rua, me ligam, mandam mensagem, que o meu dever de vereador é fiscalizar e cobrar que 

nem eu sempre comento. Eu também só não critico tenho bastante coisas boas que o prefeito faz hoje 

andei aí alguns pontos do nosso município, sou taxista, tem algumas partes que eles patrolaram, a gente 

fica feliz, às vezes não fica aquele serviço tão bom, mas já tirando aqueles valos da nossa estrada já é 

um bom começo. Eu sei que daqui a pouco vai demorar para chegar com cascalho, mas fazendo uma 

patronagem já fica bom." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "De imediato dá os parabéns para aquela 

comunidade ali da Boca do Campo, onde pude me fazer presente ali para esse grande evento que a 

gente colaborou e ajudou, participando, ajudando também para que saísse aquele almoço beneficente 

ali para ajudar a Márcia Vieira, foi um grande evento, um dos maior da nossa região aí. Era grande, 

bastante gente, o povo colaborou. Foi um evento aí organizado em menos de 1 mês, e surpreendeu a 

multidão de gente que tinha lá ontem, então quero dar os parabéns para todos os envolvidos, aonde eu 

estava junto colaborando, eu sei que tinha outros colegas vereador, uns de uma forma, outros de outra 

aonde ajudei pedindo ajuda também e também vendendo ingresso do almoço também a gente está 

sempre disponível nessas precisão das pessoas aí. Quero dizer que cada pessoa que precisar, procure 

o vereador Alvício que estou sempre disponível para ajudar nesses eventos ainda mais por algo de 

saúde, por necessidade, eu não me mixo, estou sempre disponível. Seguirei sempre nesse rumo, nessa 

minha caminhada política, eu fico feliz quando consigo fazer alguma coisa para ajudar o meu próximo. 

Eu fico triste quando não consigo ajudar uma pessoa quando precisa da maneira que ela precisa. Fico 

feliz, sim, quando acontece as coisas de boa para as pessoas que estão precisando, eu sei que isso aí é 

um incentivo muito grande na vida de uma pessoa que está passando por um momento difícil de saúde 

quando o povo se une e faz esses eventos, isso aí eu sei que a pessoa cria um ânimo e uma coragem e 

com certeza, muitas pessoas têm se recuperado dos seus problemas de saúde através desses eventos, 

pela força e a união do nosso povo baronense. Nosso povo baronense eu tiro o chapéu na união para 

esse tipo de atividade. Não tem para bater Barão do Triunfo, duvido que tem outro município que seja 

mais caridoso nessas partes, que dê mais as mãos do que o nosso povo baronense eu vejo isso há vários 

anos, independente de política que isso aí já faz mais de 15 anos que eu participo ajudando em vários 

almoços beneficentes, jantas beneficente. Não digo isso hoje só porque sou vereador, não, eu participo 
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desses eventos aí, beneficente há vários anos, já fui presidente de associação em 2009, 2010, também 

sei como é que o nosso povo age quando as pessoas precisam, então nós temos de parabéns nessa parte 

todos vereador aqui tem se unido. Todos têm ajudado conforme o vereador. Maninho falou, então quero 

dizer ao povo qualquer pessoa que precisar que chegar até eu estou disponível para colaborar e ajudar 

nesses eventos. Sei que não foi o último ontem, com certeza vamos ter mais batalha pela frente, mas 

seguiremos sempre fazendo a nossa parte em favor do nosso povo para isso que nós temos aqui. E 

também quero convidar o povo para essa grande festa que vai ter ali na entrada do Cerro dos Abreus. 

Tenho certeza que vai ser um grande evento. Ali, eu digo, a associação do Cavadeira ali, mas é do povo 

ali da região e é bem na entrada do Cerro dos Abreus para quem não conhece, quem vem dos 

Morrinhos, quem vem de banda de Arroio dos Ratos é bem na entrada dos Abreus, quem vai daqui para 

lá, deixa que vai seguir para banda da Vargem e segue ali, logo ali, bem pertinho ali na entrada, eu já 

vi pessoa perguntando aí pelo face, onde é que ficava o endereço. É muito fácil de achar. Então convido 

o povo em geral e convido a todos os vereadores para se fazer ali presente que com certeza vai ser um 

grande evento. Também quero agradecer aí pela passagem do aniversário ali que fui convidado neste 

sábado, ali da filha do.. da neta do pastor Ricardo, ali na Invernada dos Abreus, estive presente ali e 

fiquei feliz que estava ruim aquela estrada ali onde a gente tem cobrado, o vereador Marcírio e eu 

também que somos da região e graças a Deus, que estava patrolada, estava boa a estrada ali agora, 

deu uma melhorada boa na região. A patrola tinha saído de lá, mas foi cobrado e eles voltaram e graças 

a Deus ali a estrada está bem, agora ficou boa. A gente está aqui sempre pedindo melhoria não é só 

num lugar ou no outro, não é só porque a gente, eu sou lá do Cerro dos Abreus, não peço melhoria nas 

estradas só em Cerro dos Abreus, não peço melhoria só na região de Cerro dos Abreus, quero melhoria 

em todo o município porque nós temos vereador de todo o município, não somos vereador só numa 

região ou de outro, somos vereador de todo o povo baronense, então a gente fica feliz quando a gente 

vê uma estrada boa, fica boa de andar, a gente que tem carro, que anda para lá e para cá quase todo 

dia a gente está para um lado, o outro quando a gente pega os trechos, a gente fica apavorado, porque 

é muito fácil de quebrar peça e carro, manutenção e as estradas estando conservada para tudo é melhor. 

Agricultura boa, tem que ter estrada boa. Saúde boa, tem que ter estrada boa. Se a estrada está ruim, 

a saúde não está boa. Se a estrada está ruim, a agricultura não está boa, porque todo depende numa 

estrada boa para as coisas se alinhar e estou vendo que está tendo uma grande melhora nas nossas 

estradas, então quero dar os parabéns para o secretário que até teve lá em casa porque as vezes a gente 

tem que cobrar que nem eu digo, somos vereador somos cobrados pela população. Temos secretário, 

cobremos eles, as vezes não gostam muito, mas não adianta não gostar, porque quem não gosta de ser 

cobrado não pode exercer cargo público. Eu gosto quando me cobram porque eu vou lá e cobro de 

quem pode resolver a situação, cobro do prefeito, cobro da administração e cobro do secretário em 

qualquer área que chegar em qualquer situação até eu, assim como o povo me cobra eu vou lá e faço 

as minhas cobranças também e fico feliz quando acontece as melhorias para o povo. Fico triste quando 

não acontece, muitas vezes a gente fica até triste que a gente as vezes batalha por alguma coisa e não 

consegue. Eu sei que tudo ninguém vai conseguir, mas na medida do possível, tudo aquilo que eu puder 

contribuir para a melhoria do nosso povo baronense estou aqui para isso. Estou disponível para todo 

o povo. Baronense, precisou do vereador Alvício, mande uma mensagem, me ligue, pode ter certeza, 

seja em qualquer parte do município eu meço esforço para ir ver a situação e correr atrás de uma 

solução." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso 

da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também aqui quero deixar o convite para grande 

festa que tem ali dia 3, na Data dos Amadores que nem os colegas já falaram e vou ser repetitivo, mas 

quero deixar o convite à os baronenses e quem não for de Barão também que poder se fazer presente 

sei que vai ter uma ótima festa. A outra que eu fui ali até fui contemplado se Deus quiser, vou ser de 

novo esse ano, estou ajudando ali para mim ter retorno. Então vou ter que comprar uma rifa da Totoca 

de novo para ver se nós tiremos mais milão lá, então deixo o convite para todos aí que estão assistindo, 
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que se façam presente ali. Também ontem não pude me fazer presente no almoço beneficente da Márcia, 

não estava aí mais contribui com ajuda, ajudei eles lá, então sei que estavam um bom evento. É um 

troço que não é uma festa, é por necessidade, a gente sabe disso aí. Que nem os colegas falaram isso 

aí qualquer um de nós aqui temos sempre ajudando e quando sempre nós puder ajudar que for para um 

evento desses aí, a gente vai estar sempre ajudando. A gente não queria que isso acontecesse, mas 

infelizmente Deus é que sabe, então temos que dar as mãos e um ajudar os outros. Hoje liguei para as 

gurias, não fui na prefeitura, graças a Deus está encaminhada essa emenda que o deputado Afonso 

Motta mandou para nós aqui para Barão do Triunfo, está nos cofres da prefeitura. Já foi depositado 

essa verba. É um carro para a saúde. A gente sabe que o carro da saúde, por mais que trabalha tem 

umas gurias ali que são da saúde, está sempre fazendo falta, aí tem que ser um carro bom, não adianta 

a gente botar um carro velho, sai sempre um doente, está sempre em horário queimado, então graças 

a Deus o mais rápido possível isso aí já estão fazendo a licitação para vim esse carro o mais breve 

possível para nós aí para nossa comunidade que estão sempre necessitando. A gente sabe isso aí. Então 

espero que venha. Hoje tenho um pedido de informação com os colegas aí a respeito da maldita 

caçamba do PAC de novo, já está aí, já faz, não vou exagerar, mas deve fazer uns 30 dias já, não sei se 

faz isso ou não faz. Acho que é pouca coisa, mas arrume o mais rápido possível para nós aí que está 

fazendo bastante falta. A gente sabe da necessidade de nosso município, tem e está sempre faltando, 

nós pagando aluguel de caçambas e ter, tudo bem que pague para render mais o serviço, mas que 

arrume aquela ali, seja 10, ou seja 20000 a prefeitura tem dinheiro para isso aí, pague e bote a 

funcionar, bote a trabalhar, então deixo esse pedido de informação, os colegas aí e o mais rápido dê 

um jeito de ajeitar essa caçamba aí. Quinta-feira eu estive olhando aquela estrada ali do falecido Sérgio 

Pagini aquela travessa que sai lá na dona Jurema. Elas me reclamaram isso aí já tinha pedido para os 

colegas, os colegas tinham pedido, fui lá, olhei a estrada horrível mesmo, vim direto a prefeitura e falei 

com o prefeito, ele disse não vereador, vou mandar fazer aquilo ali com urgência. Vou falar com 

Toninho hoje mesmo. Até eu vou colocar esse pedido na casa. Eu vim ontem de tarde, passei ali e vi 

que as máquinas estavam no falecido Sérgio Pagini, eu disse nem vou colocar o pedido, é certo que vão 

patrolar ali, aí fui lá de manhã olhar. Não, patrolaram, beleza. Agradeço ao Toninho, vi ele ali hoje 

agradeci o prefeito também porque estava feio de vida aquela estrada ali, bastante buraco. Ele até me 

falou para mim que ia colocar uma caçamba de um saibro mais grosso, aquele fininho não adiantava, 

acho que aquele ali do Joaquim para aqueles buracos que tinha lá, estava horrível. Não sei se fez isso 

aí, eu acho que não fez mas espero que ele dê uma ajeitada naquilo ali o mais rápido possível. Então a 

gente fica faceiro quando a gente pede uma coisa e é atendido, porque eles cobram da gente também, 

como cobra de mim, cobra dos outros, aí fica a gente fala com o prefeito, vai lá e fala com ele, eu falo 

com o secretário, mas às vezes não faz. Mas graças a Deus fizeram, está ótimo, obrigado prefeito e 

obrigado secretário, continue assim." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Não posso deixar de parabenizar e 

como repetitivo, mas não posso deixar de parabenizar todas as pessoas que se envolveram naquele belo 

evento de ontem em prol da moça lá que está com problema de saúde e juntou lá 800 pessoas lá para 

ajudar, muito legal mesmo a solidariedade quando o pessoal se junta. E ao mesmo tempo, presidente, 

quero desejar os meus pêsames à família e encaminhar um ofício de pesares pelo falecimento do seu 

Delmar, pai da Márcia, que no final do dia de ontem enfartou fulminantemente e a gente fica triste por 

momentos de alegria lá ontem, pelo evento e à noite ele vir a falecer, mas a vida é assim, então espero 

que a casa envie um ofício de pesares. Também o campeonato municipal de futebol 7 ontem acabou e 

graças a Deus, como dito aqui pelos vereadores, pelo vereador Maninho, foi muito bem, graças a Deus 

estávamos a um tempo sem fazer um campeonato na cidade. Conseguiu desenvolver bem e teve 

problemas de adiamento por festas de comunidades, dias de chuva, mas conseguimos terminar bem, 

como bem dito por ele, bem conduzido pelo secretário, pelo coordenador que começou que foi o Helvio 

e uma boa continuidade pelo coordenador que terminou ontem, o Adilson. Parabéns a eles, parabéns a 

todos envolvidos. Parabéns arbitragem também que eu faço parte do quadro de árbitros, só não apitei 
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aqui por ser na cidade, a gente não é, a gente fica prestigiando, mas parabéns a todos envolvidos que 

fizeram com que o campeonato começasse e terminasse da melhor forma possível. Tive conversando 

presidente uma questão que a gente cita muito em cruzadas pelas estradas, aí que é um problema que 

se enfrenta que é a questão desse pessoal que carrega tora e deixam as toras em beira de estrada. 

Ontem, vindo da Serra do Herval, aqui para cá do Dorli ali tinha umas toras ali que estavam ocupando 

40% da estrada. E tinha sinal da máquina a patrola passando, teve que desviar aquelas toras para fazer 

a estrada. Eu semana que vem vou entrar com o pedido aqui nessa casa que seja providenciada uma 

forma legal de cobrança desse tipo de coisa, lenha empilhadas fora a ser no barranco que fica 

obstruindo acostamento da estrada, toras depositadas em estrada que fica oferecendo risco, graças a 

Deus que até hoje parece que não se ouviu falar de acidente trágico que tenha acontecido, mas que vai 

se fazer uma forma disso ser resolvido, fica alguém acha ruim de tomar uma providência sobre isso 

porque pode alguém achar ruim pensando nos votos, eu acho que tem que pensar na segurança dos 

pedestres e das pessoas que passam de carro. Um motoqueiro vem ali, daqui a pouco se atrapalha com 

a luz, alguma coisa e pecha numa árvore, numa tora dessas, é óbito garantido, então temos que fazer 

alguma coisa e semana que vem vou entrar com um pedido bem formuladinho aqui na casa para a gente 

ajudar o executivo para que consiga formular uma lei ou inventar uma forma legal de cobrar isso que 

não aconteça mais. Quero também parabenizar aqui o 28º batalhão de polícia militar, na pessoa do 

comandante, major César Vinícius Boeira Rodrigues, e na pessoa também do nosso sargento Seixas e 

na pessoa também do Paulo Bridi, meu primo, aposentado da Brigada Militar. Desculpa Paulo não 

saber tua patente, me desculpa, foi um erro meu, mas parabéns a ti, parabéns a todo o batalhão pela 

comemoração dos 35 anos de existência da unidade operacional do 28º BPM, onde estivemos presente 

lá, o vice-prefeito, presidente da Câmara e foi um belo evento, o batalhão Centauro. Teve lá 

apresentações, fiz um vídeo deles lá na hora do desfile, coisa linda. Coisa bonita. Temos que incentivar 

cada vez mais e quando a Brigada vier aqui pedir ajuda, pedir auxílio temos que na hora nos darmos 

as mãos e resolver. E uma saudação especial ao sargento Seixas por ter sido agraciado com a medalha 

lá de não ser exatamente o nome da medalha, de honra ao mérito lá pelo trabalho serviços prestados 

na galeria lá dos homenageados. Parabéns a ele pelo trabalho que ele vem prestando na Brigada 

Militar aqui em Barão do Triunfo e em toda a região onde ele tem os contatos e consegue trabalhar 

juntamente com o batalhão." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes.  "Não querendo ser repetitivo, mas também 

comentar sobre o almoço beneficente de ontem fico feliz em ver como o nosso povo é solidário, pois 

como foi falado aqui de centenas de pessoas ali participando, agraciando ali o evento que busca trazer 

um apoio para a família que está com a pessoa, com a Márcia passando uma dificuldade de saúde. 

Infelizmente tivemos aí a falecimento do pai dela, triste coincidência no mesmo dia, vi ele ontem lá na 

festa. É uma tragédia que acontece mas deixo meus sentimentos à família. Também parabenizar o 

Adilson e a todos que se envolveram no campeonato e a todos os finalistas e a todos que participaram 

do evento. Quero aqui também agradecer o convite do meu amigo, meu vizinho Seixas Brigadiano para 

o evento em Charqueadas semana passada, infelizmente tive um compromisso do meu cargo na 

prefeitura, veio um pessoal de Porto Alegre aí eu não pude me fazer presente, mas agradeço novamente 

o convite e desejo sempre êxito a corporação que o nosso município e sabem que estou sempre à 

disposição. Quero aqui também presidente fazer um agradecimento a uma funcionária que tem corrido 

bastante numa situação que é professora Marinês onde meu deputado, então deputado Jerônimo 

Goergen enviou uma emenda no valor de 150000 reais para a educação em 2021 e, infelizmente a 

burocracia do Brasil impediu que fosse concretizada, fosse comprada ainda o bem, a princípio ia ser 

uma caminhonete, um caminhãozinho frigorífico para a merenda escolar. Hoje, no como eu disse, a 

burocracia impediu de que se concretizasse e espero que em breve seja resolvido. E a Marinês é a 

funcionária que abraçou essa demanda aí mesmo não sendo secretária, não fazendo parte da Secretaria 

da parte administrativa, abraçou essa demanda e está correndo atrás. Eu sei que infelizmente não 

conseguimos resolver ainda mas desejo sorte a ela e agradecer pelo empenho que ela tem feito. Chegou 
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para nós depois de um bom tempo nós sem respostas, alguns pedidos de informação que nós tínhamos, 

ainda tem alguns em aberto, mas quero aqui pedir uma reiteração de 2 pedidos, peço que a Carla 

encaminhe a reiteração onde, no pedido de informação número 24/2003, a gente questionou, por que 

que foi cancelada a licitação da contratação de segurança para as escolas? Diz qual foram os motivos, 

mas também perguntamos na época se seria refeita essa licitação? Não está mencionando se vai ser 

refeito ou não. Então, que se reitere perguntando se vai ser refeita essa licitação e também o pedido 

33, informando quantos funcionários recebem jetom atualmente com lista de nomes e valores. Resposta 

que veio o pagamento de jetons é realizado somente pelo Faps, o executivo realiza pagamentos de 

gratificações, então peço a reiteração que também encaminhe quem é que ganha jeton para o Faps e 

também uma relação que todos os que ganham uma gratificação, pois só muda o nome, entre jeton e 

gratificação e o jeton é uma gratificação, então reitero o pedido aí que seja encaminhado novamente 

essa resposta para nós. Também veio a resposta sobre a famigerada caçamba do PAC que o vereador 

Lagarto, Jaire Varlei há pouco comentou e me chamou a atenção que foi gasto 17000 reais com ela no 

ano passado, com a empresa Erasmo Carlos Júnior. Só me chama muita atenção, colegas vereadores, 

que o pagamento do conserto foi feito dia 30/09/2022, foi feito o pagamento do serviço, está aqui o 

comprovante de pagamento, a transferência para o banco Banrisul para o dono dessa empresa e todos 

nós somos sabedores que essa caçamba só voltou para o município agora no mês passado, então 

transcorreu-se quase um ano depois do pagamento do serviço até que a caçamba estivesse novamente 

aqui no nosso município. É uma situação estranha, dificilmente a gente paga um serviço antes de se 

fazer o serviço e cabe a nós vereadores estar analisando bem essa situação aí e pedir o executivo mais 

atenção nessas situações, não pode estar ocorrendo, um serviço normalmente se paga depois de feito." 

O PRESIDENTE RODRIGO, usou a palavra. "Também quero aqui agradecer todas as pessoas que 

lá estiveram no almoço beneficente, não pude me fazer presente, avisei os familiares que não ia poder 

me fazer presente, mas ajudei na medida do possível. Também contraponto infelizmente o seu Delmar 

Azambuja, pai da guria do almoço beneficente veio a falecer, era 10 e meia da noite, quando me 

ligaram, até foi o Gelson que trouxe até o posto de saúde aqui me pedindo uma mão para resolver, a 

gente conseguiu dar uma ajuda ali, então de contraponto fica essa perda aí do pai da menina, mas 

também agradecer a todos que lá estiveram ajudando. Pedir desculpa à família que eu não pude ir 

ontem lá. Também o Marcos já falou, a gente teve lá em Charqueadas nos 35 anos do batalhão, tem 

umas fotos ali aonde o Segundo Sargento Vilson Seixas Filho, o Seixas aqui do Barão foi agraciado 

com a comenda Centauro do 28º batalhão pelos serviços prestados. Então deixar aqui meus parabéns 

a ele, a toda equipe nossa da Brigada que a gente sabe que vem fazendo um trabalho que findou os 

roubos, que tinha em galpão, claro, alguma coisa ainda acontece, mas antes era época da safra de fumo 

mesmo, era direto. E um trabalho que veio se reforçando aí com a ajuda de todos, inclusive da 

população se melhorou muito e temos belos funcionários aqui na cidade que tentam levar mais a sério 

a parte do crime e algumas coisas que sabe que às vezes o colono anda com meio irregular, coisa assim 

não são muito de cobrar muito, isso é importante. Paulo também fez parte da Brigada agradecer ele 

está à frente do Consepro sempre também lutando, a gente sabe o tanto que tu e a Solange correm, 

Paulo, e os outros membros da diretoria de vocês, deixar um abraço a todos aí e essa vez em especial 

ao nosso segundo sargento Seixas. Também a Certaja teve em nosso município onde agraciou a escola 

Dom Pedro II a escola Antônio Guedes Brandão com 1000 reais cada uma, eles fizeram um teatro ali 

mostrando os tempos antes da luz chegar e depois, com a chegada da luz, também teve um pessoal lá 

de Taquari que fez um teatro, estava muito legal, agradecer aí o seu Renato Pereira Martins, presidente 

da Certaja o qual às vezes tem algum problema de falta de luz. A gente fica bravo. Mas até bem 

interessante, a gente olhando o teatro, como era antes era se deparar hoje mesmo, sem uma internet, 

sem luz, que nem eles mesmos disseram, sem um banho quente. Agora, nesses últimos dias, ainda certo 

que muitos não tinha tomado banho, inclusive eu. Então deixar os parabéns a Certaja que sempre que 

dá algum problema na cidade, eles rapidamente consertam, claro que a gente sabe muitas vezes 

temporal, árvores na estrada, mas quase sempre é rápido. A gente tem de contrapartida a antiga CEEE, 
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CEEE Equatorial agora, que às vezes as pessoas chegam a ficar 10, 15 dias sem luz. E bem pertinho 

do centro aqui, então a Certaja está de parabéns. Às vezes a gente fica bravo com eles, que dá uma 

demoradinha, mas a da Certaja é totalmente ao contrário que eles, eles sempre prestam um bom serviço. 

Também parabenizar os funcionários que atendem a nossa região aqui, que são do Sertão ali, os guris 

conhecem todo mundo também tratam todo mundo bem e sempre já tive 2 vezes tarde da noite, problema 

lá em casa, no poste de luz e eles estavam arrumando com temporal. Então agradecer a Certaja aí por 

sempre dá um apoio ao nosso município e agora enxergando nossas escolas aí também dando um valor 

aí o qual até perguntei, porque que era só a escola Dom Pedro e a Antônio Guedes, é porque tem uma 

certa quantia de alunos, então numa outra feita com certeza vai ser convidado as outras escolas. 

Agradecer aí o secretário e a coordenadora Luciane e o Cleiton que correram muito para fazer isso e 

todos os professores e especialmente os alunos envergonhados, mas estavam lá fazendo a parte deles. 

Também o campeonato do Barão finalizou ontem o qual estive presente ali tinha alguns colegas 

vereadores também, vice-prefeito, prefeito, alguns secretários. Dar os parabéns aí às 4 equipes 

vencedoras, o Dragon, Sanguinários, Grêmio União e o Prata. Mas, de contrapartida, também as 10 

equipes que participaram estão todos de parabéns porque a gente sabe que foi um campeonato que 

começou com um secretário, daqui a pouquinho trocou, se adiou algumas partidas por causa das nossas 

festas do interior e acho que tinha que adiar mesmo por causa das festas do interior, nossas festas 

grandes, então deu um contratempo mas que nem o vereador Maninho falou de contraponto, não teve 

um problema, os juízes conseguiram levar as partidas sempre sem problema nenhum, sem discussão, 

afinal mesmo eu estive olhando, não teve um empurra, empurra, então estão de parabéns todos os 

participantes, deixar os parabéns, aqui  ao Gladison, goleiro Manuelão que foi o menos vazado e aos 

goleador Mateus e o Iguinho, o Igor ali do Sicredi, eles foram os goleador. O troféu ficou com o Mateus 

Montanha, porque ele ganhou no sorteio, mas os 2 fizeram a mesma quantia. Também agradecer o 

Danilo, que não tinha nada a ver com isso, mas se colocou à disposição ali para ter uma bebida para 

vender para o pessoal, uma água, um refri, cerveja. Também alguma coisa para comer, porque foi dado 

às escolas municipal e a escola estadual, a qual até começaram, mas não quiseram mais e aí ele assumiu 

ali e conseguiu. Acho que ficou contente e ajudou muito também a quem estava lá, que daí não precisou 

levar, tinha coisa lá para comer, então deixar os parabéns a todos, ao secretário, começou Hellvio e o 

secretário Adilson que terminou os trabalhos, estão de parabéns. Se Deus quiser, no ano que vem ou 

no próximo campeonato, se tiver esse ano ainda que seja já revistas as datas de arrancada para não 

dar essas paradas aí porque atrapalha todo mundo depois, os guris jogam em tudo quanto é lugar aí 

também atrapalha os outros campeonatos. Nesse ano, como estava voltando, então a gente tem que dar 

um desconto aí, mas estão todos de parabéns aí. Também pedir ao secretário que eu tive na rua Teófilo 

Otoni, ali, passando a borracharia do Negão ali, dobra a esquerda. Aquela rua ali está intransitável. 

Pedi que a patrola dê uma entradinha ali, é uns 100 metros só de estrada, uma estrada sem saída, os 

moradores ali estão padecendo, pedir essa visão aí para o Toninho." Em seguida, passou-se à ORDEM 

DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e 

Projetos de Lei: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 40/23 DOS VEREADORES LEANDRO E 

FABIO: saber a situação das horas trabalho das maquinas da secretaria da agricultura dês do dia 1º de 

janeiro até o momento e se já prestaram serviço à população. Também sabre porque a máquina hidráulica 

e patrola fazem serviço para alguns munícipes e outros não. PEDIDO DE INFORMAÇAO Nº 41/23 

DOS VEREADORES FABIO MARCIRIO MATEUS LEANDRO E JAIRE VARLEI: informe 

sobre a caçamba do PAC que está parada e o que está estragado nela e se há intenção de conserto. 

PEDIDO DE INFORMAÇAO Nº 42/23 DOS VEREADORES LEANDRO E FABIO: empresa 

vencedora sobre materiais de reconstrução de estrutura da caixa d'água da escola Antônio Guedes 

Brandao e porque está atrasando a entrega dos mesmos. PROJETO DE LEI Nº 56/23 (pedido de vista 

pelo vereador Mateus). PROJETO DE LEI Nº 059/23 (REPROVADO com cinco votos contrários dos 

vereadores Marcirio, Jaire, Mateus, Fabio e Leandro; a três votos favoráveis dos vereadores Alvício, 

Marcos e Laureni). PROJETO DE LEI Nº 060/23 --COM MENSAGEM MODIFICATIVA. 
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PROJETO DE LEI Nº 061/23-- COM MENSAGEM MODIFICATIVA. PROJETO DE LEI Nº 

063/23. PROJETO DE LEI Nº 064/23. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. 

Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Agradecer o comandante Seixas aí não pude estar 

presente, mas colegas foram lá e representaram a Câmara de vereadores. Também queria dar os 

parabéns para nossa Brigada e para ele aí que estão sempre prestando um bom atendimento para nossa 

cidade. Também queria aqui fazer uma queixa que na apresentação da Certaja do ginásio não sei se 

esqueceram de nós o que aconteceu, mas eu não fui convidado, então acho que nessa situação teria que 

sentar e conversar para todos poder lá junto e conversar e ver a apresentação. Também queria aqui 

falar sobre as máquinas aí, eu torço que a prefeitura aí consiga 2 retros e mais uma máquina hidráulica 

independente se o colega Marcírio, que vai vim mais outra também, que a gente vê que a nossa 

população está carente aí, querem pagar e não conseguem ainda mais a máquina hidráulica. Então 

torço aí que faça um empenho para 2024 a gente conseguir prestar um bom atendimento para a 

população. Tive também conversando hoje com o assessor do deputado Heitor Schuch aí sobre a 

situação da casa do mel até o Paulo Bridi está presente aqui também, acho que ele foi cobrado que nem 

eu sempre comento eu nem era do partido do PSB ainda depois que eu me elegi, aí peguei o 

compromisso de fiscalizar, mas sim agradecer o Paulo Bridi aí que foi uns que correu atrás, o seu 

Valdomiro, Homero e mais gente também, tem vários nomes para citar, então que nem eu digo meu 

compromisso como vereador é fiscalizar, mas também fico triste porque já faz 3 anos já foi na outra 

política e a gente fica triste por isso, porque já era para estar aí que nem diz o outro, entregando a 

chave já e aí a gente está cobrando e o prefeito não se responsabilizou ainda para quando. Estive 

também ontem, conversando com o prefeito um pouco ali, ele até comentou que vai ter que dar uma 

cortada nos gastos aí, mas eu não vejo ele querendo cortar gastos porque ele queria botar mais um 

cargo ali no posto de saúde. Então eu queria dizer para ele, para o prefeito, mandar um recado para 

ele que nessa situação tem 9 vereadores aqui na casa, tem o prefeito, tem o vice-prefeito, tem os 

funcionários para todo mundo sentar e conversar junto. Eu acho errado ele botar aqui um pedido na 

casa, um projeto sem conversar com nós antes para dizer ainda mais que a gente já sabe que já está o 

cargo comprometido. A gente tem que saber se a pessoa tem qualidade, se a pessoa vai saber lidar com 

os funcionários. Então não é que a gente seja contra. Se realmente precisar, depende se ele conversar 

com nós e com os funcionários, certamente não é nós vereadores que vai ser contra." Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 

saudação. "Quero aqui parabenizar a Certaja pelo evento semente do cooperativismo. Gostei muito de 

ver ali as crianças participando, os jovens das escolas se envolvendo, mostrando o espírito 

cooperativista, que é a união e tudo mais. Hoje votamos esse famigerado projeto da escolaridade do 

projeto do cargo de supervisor de saúde. Eu como todo mundo, sabe, eu votei a favor do cargo do 

supervisor. Eu acho que vem a somar uma pessoa está trabalhando diretamente dentro da saúde. Muitos 

falaram que alguns colegas da Secretaria do posto estariam até descontentes, mas só o que eu ouvi 

falar dos funcionários sobre esse cargo foi que eles disseram que lá todo mundo trabalha, ninguém tem 

medo de estar alguém supervisionando. Ninguém tem medo de chefe, cada um sabe o seu serviço, cada 

um faz seu serviço de uma boa forma. Eu acho, sim, que venha a somar. Eu estou há 12 anos na 

secretária de saúde, faz 12 anos que todos os dias estou dentro do posto de saúde quando precisa as 

gurias também de prova quando precisa saber onde é que é o tal disjuntor para desligar, tal caixinha, 

é para mim que elas perguntam porque é tanto que eu conheço aquilo ali e acho que sim, tem a somar 

um funcionário, um supervisor ali dentro. Teve uma pessoa que desempenhou um trabalho ali por um 

curto período de tempo. Eu não estava na função no dia, naquela semana que ela esteve trabalhando, 

o trabalho dela assim como talvez alguém pode dizer que não foi perfeito, também não foi imperfeito. 

Algumas coisas ela deu um andamento, algumas coisas que estavam por ser feita, talvez algumas coisas, 

não saiu da melhor forma possível, mas eu sim parabenizo pelo tempo que ela teve ali, porque foi feito 

de bom. O que não foi tão talvez assertivo tudo é ensinamento para todo mundo. Digo assim também 
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que hoje, por exemplo, teve uma capacitação aqui nessa Câmara para os funcionários da saúde e foi 

falado diversas coisas sobre notificações e tudo mais e vendo aquela atividade me veio ali a mente 

também que muitas vezes a gente pensa que a saúde é só quando está ao médico atendendo, receitando, 

dando o remédio, a enfermeira técnica fazendo curativo, mas a saúde é muito mais do que isso. A saúde 

é a parte preventiva, a saúde é essa parte de notificações, é a parte de vigilância, das 4 vigilâncias e a 

gente muitas vezes foca naquela parte que nem foi falado aqui da cultura da gente é quando está 

trabalhando quando atendendo, mas não, a saúde é muito mais do que isso e desejo aqui os parabéns 

a todos os profissionais de saúde que desempenham bem as suas atividades. Também quero aqui 

brevemente, deixar um pedido verbal, já foi me cobrado várias vezes a rua que vem a ser a Linha Dona 

Francisca, aqui embaixo da prefeitura, começaram a fazer um serviço e hoje ela se encontra em parte 

intransitável. Então deixar o pedido aí que o executivo tome atenção nessa parte." Usou a palavra o 

VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Quero iniciar a minha fala agradecendo a todos que participaram do almoço da 

Márcia Vieira, a todos que trabalharam que se empenharam lá, todos que ajudaram também. Eu, no 

caso fui um dos que trabalhei na parte da carne, ajudei eles, então agradeço a todos por ter 

comparecido que junto teve bastante gente nesse almoço, com certeza vai ajudar muito ela para o 

tratamento dela. Também a tarde, infelizmente, aconteceu no final da festa, aquela tragédia que faleceu 

o pai dela também deixou meus sentimentos à família. Também parabenizar ali o Manchinha pelo baile 

do Cerro dos Abreus, onde me fiz presente também saí da festa, passei lá pelo baile também estava 

muito bom. Deixar os parabéns a ele. Também convido a todos para a festa da associação dos 

Amadores, agora é dia 3 no próximo domingo, vai ter churrasco de gado, galeto moído e ovelha e de 

tarde, vai ter um baile, então convido a todos que se poderem fazer presente lá que vão ajudar as 

associações, é muito importante que a gente colabore com as associações. Também quero pedir 

desculpa para o Jocemar lá, meu vizinho, por não poder participar do aniversário da filha dele qual 

ele me convidou, mas ao mesmo dia tinha um aniversário de 15 anos da Mônica lá também minha 

vizinha, filha do Naziazeno e eles tinham pedido para mim ajudar eles também na parte da carne, aí, 

como eu tinha que ajudar lá, não pude me fazer presente no aniversário da neta do seu Ricardo lá, filha 

do Jocimar. Mas estava muito bom pelo que me passar o pessoal que participaram da festa lá que 

estavam lá, disse que estava bom o aniversário. Também quero agradecer o Seixa pelo convite, mão 

pude ir infelizmente, eu estava, até que estava em São Jerônimo nesse dia, mas estava com meu pai lá, 

fazendo uns exames que ele tinha uma série de exames para fazer e não pude me fazer presente nesse 

horário lá. Mas agradeço muito pelo convite. Também deixo um pedido verbal aqui para o executivo 

sobre as roçada das estradas, várias estradas estão o brejo tomando conta, onde que tem uma estrada 

que está muito crítica a situação, aquela estrada que sai ali do ex vereador Renatinho passa pelo Jota, 

Antônio do Floriano lá em cima e vem sair na Aparecida. O brejo está tomando conta daquela estrada, 

como das demais também, que nós todos somos sabedores que faz muitos anos que não é roçada as 

estradas. Então, deixo um pedido para o executivo aqui, que o mais breve possível compre alguma 

máquina, alguma coisa para uma roçadeira para que seja feita a roçada das estradas." Usou a palavra 

o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Quero deixar os meus pesos aí para família da Márcia Vieira ali onde pude me 

fazer presente hoje ali para dar um apoio para a família ali, deixar o meu sentimento e dizer que Deus 

há de dar força para eles passar por esse momento tão difícil, uma perca de um pai já estava passando 

por um momento difícil de saúde e a perda de um pai é brabo, não é fácil de passar, ainda mais a pessoa 

que nem ela que já estava passando por esse momento difícil, mas quero dizer a ela, que Deus há de 

dar força para ela e para a sua família porque Deus nunca nos dá uma cruz que nós não possa carregar, 

então Deus, há de ajudar essa família e dar força para eles passar por esse momento tão difícil, tão 

doloroso. Também gostaria de fortalecer o convite para domingo para essa grande festa aí na Data dos 

Amador, todos puder se fazer presente será muito importante. Também não posso deixar de falar a 

respeito do campeonato ontem estava muito bom o campeonato aonde 10 equipes participaram, os 4 
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que pegaram os troféus ali onde fiquei um pouco enjoado que o time que eu patrocino ficou com o 

segundo lugar, mas quero dar os parabéns para todos que participaram. William ali, meu grande amigo 

ali da Santa Rosa de Lima, onde tem o time ali, o Sanguinários ficaram com o segundo lugar, não 

perderam nenhum jogo. Perderam a final nos pênaltis, os 2 times que foram para a final foram por 

mérito porque os 2 nenhum perdeu nenhum jogo e a decisão do primeiro lugar foi nos pênaltis. Então 

fizeram uma campanha igual, foi merecedor os 2 de pegar o segundo e o primeiro lugar, mas todos que 

participaram quero dizer que estão de parabéns e gostaria de dar uma ideia para o secretário para que 

no ano que vem fizesse um campeonato usando as associações, cada associação, fazer botar um time e 

fazer a rodada em cada associação e as semifinal e final aqui no Barão, seria uma coisa de muita 

importância de ser muito pensado para incentivar o nosso jovem ao esporte. É muito importante que 

seja pensado essa possibilidade de unir todo o município, toda a região, cada região colocar um time 

para participar de um campeonato, sai um campeonato com certeza grande e muito lindo e ajudaria 

todas as comunidades, a associação iam se interessar porque cada um ia organizar uma rodada em 

cada associação, com certeza seria um grande incentivo para todas comunidades de nosso município." 

Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "A respeito do que o colega Marcos falou ali, dessas 

madeiras, Marcos, isso aí também hoje eu fui cobrado. Até deixei para falar agora, até mostrei para o 

colega do meu lado aqui, ele me mandou as fotos para mim que era perigoso aquilo ali perto do seu 

Dorli ali. A gente sabe, tu vem de noite tu não presta muita atenção naquilo ali, porque já está na 

metade da estrada aquilo ali, mas deixo esse pedido aí para, não sei se é para o prefeito ou é para o 

secretário que tome uma atitude sobre aquilo ali, ajeite, sei lá o que tem que fazer, mas a gente sabe 

que é perigoso. Também quero parabenizar todos do campeonato que teve. Não pude me fazer 

presentes. Domingo retrasado eu tive ali no jogo com os guri, os parabéns para eles, primeiro, segundo, 

terceiro e quarto, e os outros todos foram merecedores ganharam como o colega falou aqui, vai os 

parabéns para eles aí a gurizada que fizeram um ótimo jogo ali, bonito estava o jogo deles no outro 

final de semana, nesse não pude me fazer presente. Também quero agradecer o Seixas, mandou convite 

para o almoço, eu disse que não poderia me fazer presente lá. Agradeço ele, meus parabéns para eles, 

à Brigada. A gente sabe que está muito bem aqui, bom como tem o seu Paulo, que foi um ótimo, hoje 

está aposentado, mas meus parabéns também, seu Paulo pelo seu serviço prestado nessa comunidade 

aqui. Hoje o senhor não está mais nessa atividade, mas já sofreu muito, já sabe como é que é isso aí 

vai meus parabéns para o senhor seu Paulo. A respeito do que o presidente falou que não cobramos 

desses ônibus. Presidente, já cobrei bastante disso aí, agora não está chegando reclamação, mas se 

vim, no momento que vim tem que cobrar, a gente sabe isso aí, tem outros problemas, tem, mas por 

enquanto não está sendo, não está vindo essas cobranças aí. Então temos que dar mais uma fiscalizada 

para não deixar o troço cair e ficar sempre bom, porque tu sabe, o maior é as crianças que estão ali 

naquele ônibus, uma pessoa grande já sabe se defender, criança não sabe." Usou a palavra a 

VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Em primeiro lugar dizer que agradeço o convite do nosso sargento 

Vilson Seixas nosso comandante aqui na pessoa do Paulo Bridi também, que foi um guerreiro quando 

tinha poucas condições de trabalhar, não é Paulo? Foi muito difícil o teu tempo, mas graças a Deus 

serviu o município com um belo trabalho, com muita segurança. O convite era para a corporação lá da 

CRPO em Charqueadas, mas não pude me fazer presente, mas agradeço na pessoa do Paulo, o 

presidente do Coderpa e dos apicultores sempre pronto a ajudar, né Paulo, continua esse guerreiro aí. 

Também gostaria de dar os parabéns ao nosso patrão do CTG, o Eleno, porque a semana trouxe a 

chama crioula com nossos cavalarianos e de outros municípios também, aonde ele colocou que recebeu 

a visita lá dos cavalarianos do Planalto médio, sétima região de Passo Fundo. Então acho que é muito 

importante o nosso município receber essas pessoas, a gente viu o pessoal pela rua e aonde ele também 

colocou que existe, que vai começar um curso de danças no CTG, dia 15 do 9, às sextas-feiras, com 

início às 19:00. Acho muito importante para quem gosta de dançar. Hoje também fui perguntada pelo 
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calçamento das ruas, a rua ali da Coronel Juca Tavares, onde foi feito o encanamento da Corsan 

terminou. Porquê que parou aí perguntei ao prefeito e ele disse que a Corsan tem que terminar o 

calçamento também na rua Nestor Bridi, que é outro pedaço de calçamento. Então quando estiver 

pronto a firma vai vim fazer os 2 calçamentos em seguida. Então acho que é uma boa resposta. Parabéns 

ao secretário de desporto, primeiro o Helvio agora o Adilson pelo término do campeonato, sei que é 

uma coisa boa e também convidar o pessoal para audiência pública na segunda-feira agora que vem 

às 15:00 horas sobre a construção da quadra de futebol aqui na praça. Acho muito importante que as 

pessoas viessem participar para ver, para saber o quê que o projeto oferece e aonde nós, nossas 

audiências públicas ninguém vem, ninguém tem tempo, então eu acharia muito importante que essas 

pessoas, que as pessoas também participassem. E sobre o projeto foi rejeitado aguarde uns dias aí eu 

também vou me manifestar mais uma vez. Também que todo mundo, pudesse participar da festa da Data 

dos Amadores, não é Nice e Luana são guerreiras lá, que Deus ajude, que tenha um ótimo dia e uma 

grande festa." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem 

não se fazia presente na abertura da Sessão. "Só esclarecer para o vereador Maninho a questão do 

convite, vereador, não foi repassado porque foi para minha pessoa, se tivesse escrito o presidente e 

demais vereadores, com certeza tinha sido repassado, que nem foi o da Brigada, que também foi para 

mim pessoal, mas acho que mandaram para todos. Então o senhor pode ficar tranquilo que não for por 

minha parte, que o senhor não recebeu, é que nem lá o do pastor lá que eu fui convidado e não pude ir, 

eu pedi para um vereador me representar lá, até então foi o Alvício. Ontem também eu ia ligar para 

algum dos vereadores me representar ali no campo, mas eu consegui chegar a tempo, estava em Guaíba. 

Então, só para deixar claro que a gente joga bem limpo e não tem esse problema aí, dessa questão de 

convite ou não. Quem é mais bonito ou não. Também quero aqui deixar os parabéns a Carol fez seus 

15 anos lá do Gramal, seu pai Eron, e a mãe Elizandra. Dizer para eles que a festa estava muito boa, 

são praticamente da família. Eron trabalhou muito tempo com o pai, a gente sempre se deu bem, era 

considerado como um membro da família. Estava muito boa a festa, um dia muito frio, mas muito 

caloroso de amor de todos que lá estavam pelos 15 anos da Carol, deixar aqui então registrados os 

parabéns a ela. Também é uma baita ideia, vereador Alvício, essa dos jogos, não digo nem nas 

associação, mas na comunidade não é, cada comunidade que tem o seu campo ou time participando a 

gente sabe que tem alguns que são particular, não é? Mas se tem um time representando aquele pessoal, 

eu acho que seria muito mais interessante e juntaria muito mais pessoas também e depois trazer a final 

para cá seria muito legal. Sou parceiro dessa ideia. Sobre as madeira todos falaram aqui, eu também 

o meu filho hoje de manhã, me cobrou, me cobrou porque passou lá, ele estava indo para trabalhar nos 

Morrinhos, eu até nem sabia que era ali, achei que era para o lado dos Morrinhos. Eu não sei se tem 

outras toras lá para o lado dos Morrinhos ou se é essas mesmas que vocês falam. Mas ele disse que 

tinha até um para-choque vermelho lá, então, de repente, alguém achou já as toras. Isso é uma 

preocupação, o vereador Marcos o senhor falou, se o senhor quiser colocar um projeto de lei, inclusive 

daqui a pouco tendo alguma situação de que teve um cara que passou aqui pela Brigada no Barão, que 

me disse que o povo às vezes para aprender, não é Paulo? Tem que doer no bolso, não é? Então, que 

nem a gente fez para os postes da rede de luz ter uma metragem, não ter árvores plantadas embaixo, 

eu acho que também teria que se fazer um projeto de lei tendo alguma punição, se caso alguém colocar, 

porque depois que uma vida for ceifada não adianta mais. Eu sou também parceiro. Sobre, só para 

ajudar a vereadora Laureni, a chama da nossa entidade não chegou ainda. Os vereadores não bater 

nos nossos cavalerianos antes da hora, foi o pessoal do Planalto médio que pousou no nosso CTG. 

Estive lá, o patrão me convidou, pessoal ficou muito contente com a hospitalidade do nosso CTG, o 

qual todos os cavalarianos nossos que puderam, foram lá jantar com eles. Eles fizeram a janta e estava 

muito bom e eles se colocaram à disposição, qualquer um de Barão do Triunfo que se empenhar para 

o lado de Passo Fundo, é só ligar para eles se for referência do nosso CTG, com certeza não fica 

empenhado. Os nossos cavalerianos, acho que todos sabem, vão sair dia 9 do Barão, a pata de cavalo 

e vão chegar na cidade dia 13. Então já fiquem todos sabendo aí que dia 13 a nossa chama chega em 



 

 ATA 025/23  12 
 

 

Barão do Triunfo, vai ser buscada em Charqueadas. Também convidar a comunidade novamente, 

reforçando para segunda-feira audiência pública, inclusive, é uma emenda nossa do MDB, o campo de 

futebol aqui do lado aqui, onde tem esse terreno baldio aqui atrás da Câmera aqui. Eu acho que vai 

ficar bem legal aqui. Já foi tirado os pinheiros ali também para ajudar e acho que é mais uma coisa 

bonita na nossa praça e um lazer para nossas crianças e também para os adultos. Então, todos sintam-

se convidados aí para audiência pública porque é importante a ideia de todos que aqui estiverem." 
Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária, dia quatro de setembro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 28 de agosto de 2023. 
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